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Odgovor – Izboljšanje prometne varnosti (Predlagam Vladi RS, predlog 1940)
Spoštovani!

Na prejeti predlog, ki nam je bil posredovan preko spletnega orodja predlagam.vladi.si, podaja Ministrstvo za promet naslednji odgovor: 

Gotovo so pozitivne spodbude in sporočila dolgoročno zelo učinkovita metoda za spreminjanje navad in tudi v prometu dobra pot za varnejši in bolj tekoč promet. Kampanje in preventivne akcije, ki jih izvaja Javna agencija Republike Slovenije za varnost prometa, so v letu 2010 usmerjene prav v takšna sporočila, da bi se zahvalili voznikom, ki upoštevajo prometna pravila, jim sporočili, da to zelo cenimo in z zahvalo ter pohvalo spodbudili pozitivno vedenje.

Sistem nagrajevanja je uveden tudi pri obveznih zavarovanjih v prometu, kjer imajo vse zavarovalnice bonitete za lastnike vozil, ki v preteklem zavarovalnem obdobju, oziroma v daljšem časovnem obdobju niso povzročili škod. Za lastnike vozil z več škodnimi dogodki, pa je možnost negativnih posledic s povečanjem premij. Deluje pozitivna spodbuda, negativnim posledicam pa se lastniki izogibajo z menjavo zavarovalnic.

Obe področji uspešno in seveda z ustreznimi ukrepi razvijata pozitivno nagrajevanje, ker so v ozadju za to tudi vzpostavljeni mehanizmi. Pri plačevanju nadomestil za uporabo cestne infrastrukture ali pri podobnih dajatvah pa to ni mogoče. Globe in kazni, ki se plačujejo za kršitve prometnih pravil, so prihodki Proračuna Republike Slovenije, nimajo namenske porabe in v sistemu integralnega proračuna te ne morejo dobiti. Drugi razlog, ki ima sicer zelo pozitivno sporočilo pa je, da večina voznikov upošteva predpise in nima zabeleženih kršitev. Nagrajevanje večine bi tako pomenilo potrebo za izdatno zagotovitev novih virov – samo za primer: za recimo 10% popust bi morali letno zagotoviti med pet in šest milijoni evrov.
Bojan Žlender
Direktor direktorata za promet







