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Sedanji globalni ekonomski sistem temelji na neomejeni rasti. Ker pa je planet samo eden, je logično, da noben sistem, katerega temelj je neprestano povečevanje, dolgoročno ne more obstati. Vrednote trenutnega sistema tudi ni človek sam, temveč le človekov izdelek. Torej, kdor želi na tem svetu preživeti, mora stalno nekaj proizvajati, ter svoje izdelke izmenjevati za izdelke drugih ljudi, ki jih potrebuje. Zaradi lažje blagovne izmenjave, se je v toku časa razvilo nadomestno sredstvo, ki je zaradi svoje majhnosti in skupne dogovorjene vrednosti, omogočalo preprostejšo izmenjavo ne le blaga, temveč tudi storitev. Tako se je razvil denar.
Sprva je bil denar v obliki kovancev iz kovin, ki so že same po sebi imele svojo vrednost, na primer baker, srebro in zlato. Sčasoma so se razvile ustanove, ki so te kovine menjale za še priročnejše papirnate certifikate. Tako se je razvil bankovec. Ker so bili bankovci velike vrednosti, so se mu pridružili še kovanci, vendar iz manj žlahtnih kovin. S pojavom računalnikov in možnostjo hitrega prenosa podatkov na daljavo, pa je denar dobil še svojo elektronsko različico.
Dokler je bila vrednost denarja, ki so ga izdale banke, v protivrednosti dragocenih kovin, ki so ga banke hranile, je imel denar svojo vrednost. Ko pa so pred nekaj desetletji banke začele neomejeno proizvajati denar na osnovi dolga, pa je denar pričenjal dobivati svojo rakavo obliko, in z leti najedati celoten svet. Vse večja količina denarja na trgu je pomenila izgubo vrednosti denarja, oziroma inflacijo. Da bi se vrednost denarja ohranila, so banke občasno iz trga odvzele določeno količino denarja. In ker banke za izdani denar zaračunavajo obresti, so zahtevale vračilo več denarja, kot pa ga je dejansko v obtoku. Na ta način so banke povzročale bankrote in onemogočale življenjske pogoje ogromnemu številu ljudi.
Sedanji monetarni sistem torej temelji na nenehni borbi za obstanek, in preživijo samo tisti, ki znajo od drugih dobiti čim več denarja. Denar tako že dolgo časa ne pomeni več le sredstvo za zagotavljanje življenjske varnosti, temveč je postal sam cilj in motivacija za delovanje ljudi. Ljudje ne delajo več tisto, s čimer lahko izrazijo svojo kreativnost, temveč je bistven cilj opravljati kakršno koli delo, in proizvajati kar koli, da to le omogoča dobiti čim več denarja. To pomeni iskanje čim cenejše delovne sile, da bi se lahko ustvaril nek izdelek po čim nižji ceni. Proizvodnja se je zato pričela seliti na vse konce sveta, lokalna proizvodnja pa se je zmanjševala. Ker je vse več ljudi ostalo brez dela, se je pričela zmanjševati tudi kupna moč, in vse manj ljudi ni več zmožno kupiti niti izdelke, ki jih je izdelal nekdo na drugem koncu sveta po še tako nizki ceni dela.
Prišli smo do trenutka, ko brezmejna pohlepna narava trenutnega monetarnega sistema najeda samega sebe. Sistem je bolna rakava tvorba, ki ga je potrebno odstraniti. Balon je napihnjen do skrajne mere in verodostojni analitiki napovedujejo, da se bo razpočil po vsem svetu najkasneje avgusta 2010. Reagirati je potrebno takoj, sicer bodo posledice družbenega sesutja terjale več rodov za vzpostavitev normalnega stanja. Potrebno je popolnoma spremeniti delovanje monetarnega sistema tako, da posamezniku ne bo več škodil, in ki ne bo več omogočal, da preko njega neka oseba doseže kakeršen koli cilj, zlati če ta cilj povzroča trpljenje drugih oseb.
Rešitev za ta problem se imenuje Enakovreden monetarni sistem. To je sistem, ki v prvi vrsti spoštuje vrednost življenja, ne le človeškega, temveč vseh živih bitij na tem planetu. Ker je z denarjem možno doseči kar koli, je denar postal naš bog. K njemu se klanjamo in počnemo kar koli, da bi ga dobili. Naredimo si torej tega našega boga takšnega, da bo izkazoval spoštovanje in ljubezen do vsega stvarstva. Naj denar omogoča vsaki osebi varne življenjske pogoje, ob katerih se bo posameznik lahko svobodno izražal in ustvarjal tako in tisto, da mu bo v veselje. Naj nas denar preneha zasužnjevati in siliti v stvari, ki jih ne želimo početi.
Spremenimo torej sistem tako, da človeku ne bo potrebno zaslužiti svoje življenje. Naj denar življenje podpre brezpogojno, naj torej vsak človek ob rojstvu prejme takšno količino denarja, da mu bo omogočil pokrivanje osnovnih življenjskih potreb vse do smrti. Naj vsak prejme minimalno mesečno rento že zato, ker je živo bitje. Ko bo sistem v osnovi podpiral vse njegove sestavne dele, bo to sistem, ki je lahko stabilen in trajnosten. Kdor pa bo želel imeti več stvari, in višji standard življenja, pa bo lahko svobodno izbiral med ustvarjanjem izdelkov in opravljanjem storitev, ki so mu pri srcu. Na ta način bodo odpravljene revščina, lakota in vojne. Sistem človeka več ne bo zasužnjeval in ga terjal k medsebojnem tekmovanju, temveč bo služil človeku, ter vzpostavljal trajno globalno harmonijo.
Sonce napaja z energijo celoten planet brezpogojno, in zemlja nam brezplačno poklanja hrano. Prenehajmo si prilaščati in medsebojno tekmovati za naravne vire. Zakaj bi nekateri imeli preveč, nekateri pa premalo? Za vse je dovolj, le voljo moramo imeti, da bi omejili naše sebično zadovoljevanje do te mere, da bo ostalo dovolj sredstev tudi za ostale. Začnimo se zavedati našega božanskega izvora ter medsebojne povezanosti in soodvisnosti. Spremenimo naš sistem tako, da bo podpiral vsa živa bitja enakopravno in enakovredno. Smo del celote, naj zato sistem izkazuje to zavedanje in motivira vsakega posameznika, da bo deloval v najvišje dobro vseh živih bitij, ki sestavljajo to celoto. Posledično bo ta celota avtomatično podpirala tudi vsakega posameznika.
To je sporočilo gibanja posameznikov, ki preko farme Desteni raziskujemo zgodovino in razvoj stvarstva. Učimo se osvobajati od miselnih vzorcev, ki ustvarjajo nevidno ječo in zasužnjujejo celotno človeštvo. Spoznavamo delovanje umsko zavestnega sistema, ki proizvaja misli, čustva in občutke. Prakticiramo tehnike odklapljanja od uma, in delovanja iz principa enakopravnosti in enakovrednosti vseh živih bitij. Ne dopuščamo več, da bi nas vodila minljive energije čustev in občutkov, ki temeljijo na vtisih iz preteklosti. Učimo se voditi samega sebe, na osnovi edine realnosti, ki je ta materialni svet, tukaj in sedaj. To je proces, skozi katerega bo moral iti vsak človek, če bo želel biti harmoničen člen globalne družbe, ki spoštuje celotno življenje.
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Glede rešitev za spremembo človeškega zavedanja in monetarnega sistema:
1. Desteni Universe
http://www.desteni.co.za
http://www.youtube.com/DesteniProductions
2. Desteni Money
http://www.desteni-money.net
http://www.youtube.com/DesteniMoney
Pa še nekaj zanimivih povezav, preko katerih boste dobili dejanski uvid v dogajanja v Ameriki, ki vplivajo na celoten svet. Lyndon LaRouche in Ron Paul sta izjemno odkritosrčna Ameriška politika, ki poznata skrito ozadje političnih dogajanj, in brezkompromisno govorita in delujeta v korist Ameriškega ljudstva. Alex Jones in Jason Bermas sta aktivista, ki preko lastne radijske in televizijske produkcije brez milosti razkrivata korupcijo Obame, ki je zgolj lutka Britanskega imperija, in bo raje bankrotiral ves svet, kor pa priznal poraz. Gerald Celente je vrhunski analitik globalnih dogajanj, in vse njegove napovedi so se doslej uresničile. In še veliko je ljudi, ki svarijo, da se bo globalni monetarni sistem sesul najkasneje proti koncu letošnjega Avgusta, če se Obamo takoj ne odstrani iz položaja predsednika Amerike. LaRouche ponuja reformo monetarnega sistema v skladu z Glass-Steagall vizijo, tako da se bo odpisal ves "neresničen" denar, ki ne podpira dejanske proizvodnje dobrin.
1. Lyndon H. LaRouche, Jr.
http://www.LaRouchePAC.com
http://www.youtube.com/LaRoucheYouth
2. Ron Paul
http://www.ronpaul.com
http://www.youtube.com/RonPaul2008DotCom
3. Alex Jones
http://www.InfoWars.com
http://www.youtube.com/TheAlexJonesChannel
4. Jason Bermas
http://www.PrisonPlanet.tv
http://www.youtube.com/ThelnfoWarrior 
5. Gerald Celente
http://www.trendsresearch.com
http://www.youtube.com/GeraldCelenteChannel
6. Centre for Research on Globalisation
http://www.globalresearch.ca
http://www.youtube.com/InfoWarsCanada
7. We Are Change
http://www.wearechange.org
http://www.youtube.com/wearechange
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